

乌克兰总统候选人、亿万富翁彼得罗·波罗申科25日宣布赢得选举。这名现年48岁的“巧克力大王”承诺,将推进乌克兰融入欧洲进程,结束东部地区动荡局势,处理与俄罗斯的关系。

根据乌法律,总统任期为5年。总统候选人只要在首轮选举中得票率超过50%即可当选。第一轮投票结果最迟不得晚于6月4日公布。波罗申科的主要竞争者、前总理季莫申科在投票结束后短暂露面,称整个选举过程公平。这似乎表明她已默认败选。另有消息称,乌克兰打击党领导人维塔利·克利奇科25日宣布赢得基辅市长选举,这将成为他未来竞选总统的绝佳跳板。

乌克兰总统选举 波罗申科 赢了



从政承诺

将继续融入欧洲 不承认克里米亚入俄

波罗申科在选举结束后召开的新闻发布会上对支持者说,自己获胜表明,多数乌克兰人授权他带领国家继续融入欧洲的进程。不过,他上任后首要任务是前往乌克兰东部地区,结束当地的“战争和骚乱”。他表示准备好和反政府武装谈判,并将赦免放下武器的武装人员。他同时强调,不会和杀人者以及“恐怖分子”谈判。

虽然乌克兰西部地区和首都基辅参与本届总统选举的投票率较高,但在东部民间武装占据的地区,民众未能或不愿参加投票。

当一名外国记者向波罗申科提问对俄关系时,波罗申科用流利的英语回答,他坚持乌克兰主权和领土完整,不会承认克里米亚加入俄罗斯。不过,他没有提出如何结束东部动荡局势和重建对俄关系。

最后,媒体记者继续“盘问”波罗申科。上任后首次出访去哪国?可能是邻国波兰。什么时间宣誓就职?尽快,有许多工作要做。

当俄塔社记者提问时,波罗申科说,乌俄关系处于“200年来最低点”,但他已有“方案”通过谈判解决分歧。

各方表态

美国:愿与新总统合作 俄罗斯:尊重乌大选结果

乌克兰选举投票结束后,美国总统奥巴马发表声明,赞赏乌克兰人在动荡局势下仍前去投票,称美国愿与乌克兰新总统合作。由于选举结果尚未正式公布,他没有直接提及波罗申科的名字。

俄罗斯外交部长拉夫罗夫26日在莫斯科表示,俄罗斯尊重乌克兰人民在大选中的选择,准备同目前得票领先的总统候选人波罗申

科进行直接对话。

拉夫罗夫当天对媒体表示,俄罗斯对乌克兰人民表达的意愿表示尊重。但他也指出,乌克兰大选的竞选活动并非没有任何问题,并非所有候选人都能全程参与竞选。

他同时说,俄罗斯注意到波罗申科表示将把顿巴斯地区(泛指顿涅茨克州和卢甘斯克州)作为当选后的出行首选。

突发新闻

顿涅茨克发生激烈交火 尚不清楚是否有人伤亡



乌克兰政府军26日在东部城市顿涅茨克的国际机场与当地民间武装发生激烈交火,爆炸声和枪声不断传出,目前尚不清楚是否有人伤亡。新华社记者当天在顿涅茨克

国际机场附近看到,双方在多个地点交火,天空中一直有飞机在盘旋。机场周围传出密集的枪声,并伴有爆炸声,有房屋冒出黑烟。

据新华社

“巧克力大王”在中国的公司叫“如神”

彼得罗·波罗申科,乌克兰糖果业大亨,人称“巧克力大王”。乌克兰危机爆发后,他在乌克兰首都基辅独立广场发放巧克力的画面,在演说台谴责贪腐的慷慨言辞,给不少选民留下深刻印象。

而今,填补亚努科维奇遭议会解职后的权力真空、应对眼下乱局,成为波罗申科的重任。至少,按分析师的话说,波罗申科给自己树立的“负责任政治人物”形象,迎合了乌克兰民众当前需要。

甜蜜的 产业

有糖果大厂 造汽车、造船、开电视台

波罗申科拥有全球排名前20的糖果企业Roshen,是乌克兰富豪榜前十名之一。法新社称,和乌克兰众多财大气粗的寡头不同,波罗申科未能趁苏联解体之际赚得高额财富,而是通过后期努力慢慢积累。

波罗申科旗下企业还包括

汽车制造厂、造船厂和一家当时的反政府电视台。去年乌克兰危机爆发后,这家电视台还直播示威者聚集独立广场的新闻。俄罗斯是波罗申科旗下企业的重要市场,不过,波罗申科又是欧盟联系国协定的积极支持者。

起伏的 仕途

屡换不同阵营 曾跟随亚努科维奇和尤先科

波罗申科1998年进入政坛。2000年,亚努科维奇成立乌克兰地区党时,波罗申科是创始成员之一。2002年,波罗申科转投好友尤先科阵营。2004年底,亲西方的尤先科指责乌克兰总统选举存在舞弊,发动“橙色革命”,推翻宣布胜选的亚努科维奇。次年,尤先科宣誓就任乌克兰总统。作为幕后推手的波罗申科在当年这一“革

命”中发挥了重要作用。

尤先科执政时期,波罗申科担任外交部长和央行行长。然而,好景不长,波罗申科和尤先科决裂,波罗申科被解职。

亚努科维奇2010年赢得总统选举后,波罗申科又转投其阵营,短暂出任经贸部长。最终,他以独立候选人身份当选议员,乌克兰危机爆发前,波罗申科暗示将竞选基辅市长。

意外的 转折

乌危机爆发后 打造负责任政客形象

去年11月,乌克兰危机爆发,波罗申科的仕途发生变化。12月,不少示威者聚集总统府前,和防暴警察对峙。紧张氛围中,波罗申科手拿扩音器,爬上示威者控制的推土机,向示威者喊话,呼吁他们回到独立广场,不要被煽动者挑唆。

乌克兰政治分析师尤里·亚基缅科形容,在独立广场抗

议活动期间,波罗申科成功地把自己塑造成了“负责任的政治人物”。

克里米亚局势紧张时,波罗申科对助手说:“我得去那里。”数小时后,波罗申科乘坐飞机启程。在克里米亚首府辛菲罗波尔,波罗申科遭遇亲俄民众阻拦,但仍试图前往地方议会大楼。

据新华社

■你知道吗 波罗申科的巧克力公司在中国叫“如神”

波罗申科的糖果企业Roshen年产值欧洲第一,世界第三。这家企业中国总部在上海,叫“如神”。据上海广电新闻中心官方微博

穆尔西下台后 埃及首次总统选举

埃及总统选举投票于当地时间26日9时(北京时间14时)在全国27个省区正式拉开帷幕。

此次总统选举投票持续两天,投票结果最迟将于6月5日公布。前军方领导人塞西和左翼政治家萨巴希两名总统候选人将展开角逐。此前舆论普遍预计,塞西最终获胜的希望较大。

去年7月,前总统穆尔西被军方解除职务,时任国防部长的塞西宣布提前举行总统选举,由最高宪法法院院长曼苏尔代行总统职权,并推出埃及发展路线图。今年1月,埃及新宪法草案在公投中获高票通过。埃及将在此次总统选举后举行议会选举。

据新华社

欧洲议会选举 遭极右政党“逆袭”

欧洲议会选举经历25日“超级星期天”投票之后,初步选举结果显示,欧洲极右政党和疑欧、反欧党派收获颇丰,面对这种局面,法国总理惊呼遭遇“地震”。

虽然本次欧洲议会总体格局未变,但极右和反欧派别势力上升,这在某些成员国国内可能会产生重大影响,对欧盟决策和整体影响也不容忽视。

在法国,极右翼党派“国民阵线”成为大赢家,在法国举行的欧洲议会选举投票中得票第一,把法国总统弗朗索瓦·奥朗德领导的社会党逼至可怜的第三位。媒体评论,这是反移民、反欧盟的“国民阵线”成立40年来首次赢得全国性选举。

据新华社

奥巴马突访阿富汗 欲见卡尔扎伊遭拒

美国总统贝拉克·奥巴马25日夜突访阿富汗,停留4小时,但未与阿富汗总统哈米德·卡尔扎伊“打照面”。

奥巴马说:“今年,安全防务将完全移交,美国在阿富汗的战事将画上负责的句号。”

奥巴马此行未与卡尔扎伊碰面。按美国官员的话说,奥巴马提出在巴格拉姆空军基地会见卡尔扎伊,而不是前往后者官邸。此举引发阿富汗政府不满。卡尔扎伊在一份声明中说:“阿富汗政府准备在总统府热情欢迎奥巴马,而不是去巴格拉姆见奥巴马。”

据悉,奥巴马乘坐飞机离开阿富汗的途中,和卡尔扎伊通了十余分钟电话。

据新华社

韩国地下施工起火 7人死亡20多人伤

韩国一地下施工现场26日发生火灾,致死至少7人,另有20多人受伤。

火灾于当地时间9点10分发生,地点在首尔以西北方向一处地铁站的地下施工现场。当地消防部门说,消防人员利用大约20分钟控制住火情。报道说,消防人员在地下一层正在施工的美食广场现场发现遇难者尸体。遇难者身份尚未获得确认。消防部门说,他们怀疑火灾由焊接产生的火星引起。

多条公交线路以此站为终点站,站点可容纳250辆公交车。附近建有一家大型超级市场和一家电影院。

据新华社